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白い石と黒い石 

 

マス目に白い石を左から３マスごとに置
お

いていきます。 

 

 

 次
つぎ

に，黒い石を左から４マスごとに置いていきます。ただし，白い石がすでに置いてあるときは，ひとつ

右のマスに黒い石を置き，そこからまた４マスごとに黒い石を置いていきます。 

 

（１）３つ目の黒い石は，左から何マス目に置くことになりますか。 

 

（２）左からあああマス目までにおいてある石を数えたところ，白い石の方が黒い石よりも１０個
こ

多
おお

くな

りました。あああにあてはまる数として 考
かんが

えられるもののうち，もっとも小さいものともっとも大き

いものを答
こた

えなさい。 

 

 

  

試行力問題～子どもから大人まで～ 
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白い石と黒い石（１）１３マス目 （２）もっとも小さいもの…８４，もっとも大きいもの…９８ 

 

（１）図のように，３つ目の黒い石はひとつ右のマスにずらして置くことになるので，１３マス目です。 

 

 

 

 

（２）図のように，９マスごとに同じ並び方が繰り返されます。 

 

 

 

   １つの周期において，白い石は３個，黒い石は２個ですから，３－２＝１（個）の差が生じます。よ

って，周期を９回繰り返すと白い石と黒い石の差は９個になります。周期が９回繰り返されるのは， 

９×９＝８１（マス目）ですから，８２マス目以降を調べると以下のようになります。 

 

 

 

 

   よって，白い石が黒い石よりも１０個多くなるのは，最初が８４マス目，最後が９８マス目です。 
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